
A Mehala 
mocsarait fel kell tölteni 

Temesvár, nov 18. 

tissetbliele mehalai közbirtokosság kérte a 

rárost, hogy a villamosvasut mentén 

i levő tizennégy holdnyi legelőjét cse- 

réljék ki és helyébe a Csóka-pusztából 
adjanak husz holdat. A város a kérdés 

tanulmányozására bizottságot küldött 

ffa amely a városi nagytanács tegnapi 

ülésén beterjesztette jelentését. Esze- 

Mu nrint a cserét a mehalai közbirtokosság 

uludá által kért mértékben nem ajánlja, ha- 
nem a bizottság ahelyett azt javasolja, 

ve hogy a tizennégy holdért, amely mo- 
I csaras tenület, adjon a város a Töttös- 

sypusztából öt holdat cserébe. A Kér. 

dés felett élénk vita indult meg. Kife- 

jezésre jutott az az óhaj, hogy a vá- 

rosnak a mehalaiak tulajdonát képező 

tizennégy holdat mindenképpen meg 

. l kell szerezni és ezt a mocsaras terüle- 

mutet közegészségügyi okokból okvetlenül 
ö fel kell tölteni. Az ügy tanulmányozá- 

sára ujabb bizottságot küldtek ki, mely 

ágol nek tagjai G eorgevici Lucián 
ür. főpolgármester, Crismariu Ok- 

i7 ; táv dr. és S c h mi t z Ferenec dr. bi- 

17] nvottsági tagok. 
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A bűn fertőjében 
vesznek a csavargó gyermekek 

Temesvár, nov 18. 

í Déli Hirlap már a mult esztendő- 

ben és legutóbb két hét előtt is rámu- 
tatott arra, hogy Temesvárott milyen 

sok gyermek züllik az utcán. Szóvá 

tettükazt, hogy Bain Lázár rendőrfel 

az a célja, hogy ezeket az elzüllésnek 
kitett gyermekeket a társadalon szá- 
mára megmentsék. Ezt az eszmét a vá- 
rosi nagytanácsnak egyik kiváló szo- 
tuiális érzékü tagja, F a u r Zsofia ma- 

gáévá tette és a tegnap délután tartott 
nagytanácsi ülésén szóba is hozta. Me- 
leg emberbaráti érzéstől fütött szavak- 
kal ecsetelte azoknak a gyermekeknek 
szomoru helyzetét, akik kellő szülői 

elügyelet hiján kikerülnek az utcára 
ott a bün fertőjében elvesznek. Ja- 

solta, hogy a város maga rószéről is 
ruljon hozzá a gyermeksendőrségi 

intézmény megalkotásához, azonkivül 
alkosson fiuk és lányok részére egy- 
egy otthont. A fiuotthonba az utcán 
csatangoló és a züllés lejtőjére jutott 
fiukat helyezzék el. A leányotthonba 
zonban nemcsak a magukrca hagyott 
nygyermekek kerülnének, hanem 

csekély fizetés ellenében - külföldi 
példára - otthonává ten lék azt sa- 
dtalan gyári munkásnőknek, keres- 

kedelmi és ipari vállalatoknál dolgozó 
eányoknak, valamint szerény jövedel- 
mü hivatalnoknőknek. A nagytanács 

ófiát és felhivta, hogy javaslatát 
rásban dolgozza ki, hogy az az állan- 

választmány által alaposan meg- 
rgyalható legyen. 

1927 Szombat November 19 

ügyelő mozgalmat inditott, amelynek 

Ikesedő megértéssel hallgatta Faur 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

A nemzeti parasztpárt szerint a kormány közleménye 

Timisoara, III. évf. 267 szám. 

„Románia körül van véve ellenségektől 

a Manoilescu-itéletről sérti a katonai igazságszolgál- 
tatást - Olyan lap is van, amely örül a cenzurának 

Engedélyezik a 
Bukarest, november 18. 

A kormánypárt parlamenti tagjai 

tegnap a kamara ülése előtt értekezle- 
tet tartottak, amelyen Bratianu 

Vintila pénzügyminiszter mondott 
hosszabb beszédet. Hangsulyozta, hogy 

a kormány rövid kormányzása óta is 

gazdag müködést fejtett ki. A kor- 
mánypárti képviselők ezen tevékeny. 

ségre hivatkozva 

kötelesek propaganda kifejtésével 

a közvéleményt felvilágosítani és 
a kormány többségével szorosan 

együtt haladva megőrizni a rendet. 

Saveanu elnök nyitotta meg a 
kamara ülését, aki közölte, hogy a ré- 
genstanács pénteken fogadja a kamara 

küldöttségét a felirati válasszal. La- 
pedat u kultuszminiszter bejelen- 
tette, hogy Simu az államnak ado- 
mányozta muzeumát. A kamara köszö- 

netét fejezte ki a nagylelkü adomá- 
nyozónak. Bratianu Vintila néhány hi- 

teljavaslatot nyujtott be, majd J u- 

ni a nkérdezi a kormányt. hogy 

a Mancilescu ügyben tett ismeretes 

nyilatkozatával milyen célt köve- 

tett és miért sértette meg a katonai 

igazságszolgáltatást. 

D u e a belügyminiszter válaszolt és 
kifejtette, hogy a kormány kommüni- 

kéje a helyzet tisztázását célozta. A 

kormány elhatározta, hogy minden 

eszközzel megvédi a törvényes rendet 
A nemzeti parasztpárt ezzel szemben 

az ország érdekeire veszélyes ellenté- 

téket támaszt Junian enikájaban 

nemzeti párt vasárnapi gyülését 
reámutat arra, hogy a nemzeti paraszt- 
párt is megvédi a törvényességet, min- 
den eszközzel. Duca erre azt válaszol- 
ta, hogy Junian nyiltabb és egyene- 

sebb, mint M a ni u, amikor az alkot- 
mányos rend kérdésében a nemzeti 

parasztpárt álláspontját kifejti. 

Egy politikai problémáról van szó, 
amelyben a nemzeti parasztpárt 

nem akarja kifejteni álláspontját 

és ezzel izgatja a közvéleményt. 

Mi rendet és nyugalmat akarunk - 
mondotta Duca - és nem engedhetjük 
meg magunknak az izgalom fényüzé. 

sét, mert körül vagyunk véve ellensé- 

gektől. A belügyminiszter beszédét a 
kormánypárt élénk tapssal fogadta. A 
kamara ezután áttért az interpellációk 

tárgyalására. C a ree a a bukovinai 

egyházi alapok kezelése ügyében ter- 

jesztett elő interpellációt. 

Az Adeverul értesülése szerint Jor- 

ga már válaszolt M a niu tegnapi 
levelére. Jorga köszönetet mond javas- 
latának kedvező fogadtatásáért és ki- 
jelenti, hogy kész a nemzeti paraszt- 
párttal szövetségbe lépni. Ami Maniu- 
nak Averescura vonatkozó fentartását 

illeti, Jorga ama reményének ad kife- 

jezést, hogy mégis lehetséges lesz a há- 
rom párt megegyezése. Az Adeverul ir- 

ja azt is, hogy 

a kormány engedélyezni fogja a 

nemzeti paraszpárt végrehajtó bi- 

zottságának vasárnapi ülését akár- 

hány résztvevővel, de minden utcai 

tüntetést megakadályoz. 

Zürichben a lei 521. Párisban 1565 
Temesvári magánárfolyamok 1927 november 18-án reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 
dinár: 

79000- 79100-79200, dollár: 
286 külföldi, 281 belföldi, 281 effect, hollandi forint 65 40- 

161150-16200-161 00, 

65 50-65:50, francia frank: 637-6140-640, olasz lira: 885887-800, 
cseh korona: 480 481-4 70, osztrák schilling 22 85-2290-2300, német 
márka: 
írank: 3127-31730-3140. 

38 70 -38 80-38 99, magyar pengő: 2835-2845-28 50. svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég áral.) 

Buza 715, rozs 630, takarmányárpa 620, sörárpa 710, ó tengeri 570, 
uj tengeri 435, uj tengeri decemberre és januárra 455, zab 510, bab 8600, 
burgonya 225, korpa 425, lóhere 47 lei. Irányzat emelkedő. 

A Politica cimü lap kormánykörök- 

ből ugy értesül, hogy a cenzurát ne- 
vember hó végéig tartják érvényben. 

A Viitorul viszont cikket közöl arról a 

„bizonyos" sajtóról, amely szerinte ré- 
szes a kalandorpolitikában és amely in- 

dokolttá teszi a cenzurát. Ennek a sai- 
tónak államellenes tervei vannak és 

olyan mentalitást tanusit, amely Ro- 

mánia általános érdekeivel ellentétee 

Ez a sajtó 

nemesak a liberális párt ellen dol- 
gozik, hanem ez szállitja belső és 
külső ellenségeinknek az anyagot 

Románia ellen 

Most is a dinasztia kérdésében ez a 
sajtó olyan magatartást tanusitott, 
hogy szükségesnek látszott a cenzura 
bevezetése. 

Az Universul legujabb száma foglal- 
kozik a Manoilescu-üggyel és megál. 
lapitja, hogy a verdikt értékét tuloz- 

ták. A lap szerint a biróságnak hüvőö- 
sen kellett volna mérlegelni a tényál- 
lást, azonban az ellenzék vezérei olyan 
atmoszférát teremtettek a tárgyalóte- 

remben, hogy patetikus fellépésükket 
annyira 

idegessé tették a biróságot, hogy az 
ilyen mesterkélt félrevezetésekhez 
nem szokott hadbirák ugy itélker- 
tek mintha esküdtek lettek volna. 

A védelem kizárólag szentimentális 
indokokon épült fel, a verdiktnek in- 
kább türelmi jellege van, mint jogi i- 
dokolása. 
A Manoilescu-tárgyaláson tudvale 

vőleg Manoilescu György a volt 
államtitkár öccse és Pa pacostea 
volt postaügyi vezérigazgató fivére kö- 
zött sulyos természetü incidens játszó- 
dott le és a tettleges összetüzésből ki- 
folyólag tegnap reggel a két ellenfél 
között pisztolypárbaj folyt le. Kétszeri 
golyóváltás után a felek egyike sem sé- 
rült meg. Kibékülés nélkül távoztak a 
párbaj szinhelyéről. 

JÖVEDELMEZŐ ÓCEAÁNREPÜLES 
Newyorkból jelentik: Miss Elder Ruthb, 
aki az American Girl repülőgépen Eu- 
rópába akart szállni, azonban a nyilt 
tengeren kénytelen volt leszállani és 
megmenekülését egy petróleumszállitó 
holland gőzösnek köszönhette vissza- 
érkezett Amerikába. Ha az óceán át- 
repülése nem is sikerült neki, karrier- 
jét mégis megcsinálta. Egy szinházi 
ügynökséggel megállapodást kötött. 
amely szerint száz estén keresztül 
Amerika különböző szinházaiban fel- 
lép és ezért esténkint ezer dollárt kap. 
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2. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) i 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 800 lei, 

fél évre 500 lei. 

Siető kisasszony 
igyekezett tegnap délben az egyik vil- 

lamosra feljutni. A magas karcsu le- 

ány valószinüleg irodából jött és éhe- 

sen hazafelé igyekezett. Annyira sie- 

tett, hogy nem ment a villamos meg- 

állójához, hanem a Lloyd-palota előt- 

ti kanyarodónál - ugyanott, ahol ta- 

valy egy százados lelte gyászos halálát 

- igyekezett a robogó villamoskocsi- 

ra feljutni. Elkapta az egyik kapasz- 

kodó rudat, majd a másikat is a másik 

kezével. Közben fel akarta magát len- 

diteni a lépecsőre. Vagy megcsuztak a 

lábai, vagy pedig elégtelen volt a ne 

kirugaszkodás, a lábak nem kerültek a 

lépcsőre. hanem vigasztalanul lógtak 

a levegőben. Lábfejei olyan alacso- 
nyan voltak már a lépecső alatt, hogy 
minden pillanatban attól lehetett tar. 

tani, hogy azokat a kerekek maguk 
alá kapják. Végre az egyik utas eré- 
lyesen lecsengette a kocsit, mire az 
megállt. A kisasszony ugyanabban a 
percben elengedte a két rudat és han- 

gos kiáltással a kocsi mellé bukott. 

Az esettel kapcsolatosan felvetünk né- 
hány kérdést. Nem tudja még mindig 

a temesvári közönség, hogy milyen 

veszélyes a robogó villamosra való fel- 

ugrálás? Nem volna helyes a felugrá. 
lókat példás szigorral megbüntetni? 

Nem hiszi a hatóság, hogy ezzel má-. 

soknak is elvenné a kedvét a felugrá- 
lástól? Joga van-e bárkinek saját éle- 
tét ilyen könnyelmüen ugrálással koc- 
káztatni és a kocsi nyugodt utasainak 
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szivében izgalmas borzalmat kelteni? 

- A ijugoszláv királyi pár második 

gyermeke. Belgrádból jelentik: M a- 
rior a jugoszláv királyné közelt 
anyai örömöknek néz eléje. A születen- 
dő gyermek a jugoszláv királyi pár- 
nak immár második sarja lesz.' 

- A belvárosi plébániatemplom fel, 
szentelési évfordlóia. A belvárosi 

katolikus plébániatemplom november 

25-én, Szent Katalin napján ünnepli 

meg a felszentelési évfordulóval kap- 
csolatos bucsuját. Minthogy Szent Kai 
talin napia utáni vasárnap már az ad- 
ventre esik, azért a bucsut már no- 

vember 20-án, most vasárnap tartják 
meg. Félkilenc és féltiz órakor csendes 
misék lesznek, tiz órakor pedig 
Ferch Mátyás apátkanonok ünnepi 

misét és prédikációt mond. A templom 
védszentjének ünnepével kapcsolato 
san ezenkivül november 23-án, 24-én és 
25-én este hét órakor ájtatósságok lesz- 
nek. 

- Kápolnát kérnek a józsefvárosi 

román hivők. A józsefvárosi görög ke- 
leti hivők tegnap délben Tiucra 

Patrik dr. főesperes és Imbroane 
János józsefvárosi uj lelkész vezetésé- 
vel népes küldöttséggel járultak Cos- 
t e Gyula dr. pretektus elé. A deputá- 
ció kérése az volt. hogy a román hi 
vők részére a józsefvárosi állami ele- 
mi iskola egyik tantermében kápolnát 
rendezzenek be, tekintettel ar-a hogy 
a Józsefvárosban román templom nin- 
csen. Coste prefektus teljes támogatá- 
sát helyezte kilátásba a kápolna fel- 
állitása érdekében. 

A hires moziszinész után utazott 
egy gyönyörü umurileány, 

Budapest, november 158. 

Az egyik előkelő belvárosi kereske- 
dő néhány nap előtt megjelent a rend- 

őrségen és előadta, hogy tizenkilenc 

esztendős, feltünően szép leánya eltünt 

Budapestről. A leány eltünése - mon- 

dotta az apa - összefüggésben van a 

hires moziszinésznek, Mosjukin- 
nak budapesti szereplésével. A leány 

minden este végignézte Mosjukin elő- 
adását, titkos imádója lett a müvész- 

nek, majd személyes ismeretségbe es 
barátságba is elegyedett vele. A ke- 

escsszassmseossmassmssssasekoss 

de szerelmében csalódott 
reskedő kérte a rendőrséget, hogy nem- 
csak Budapesten nyontozzon az eltünt 

leány után, hanem terjessze ki a nyo- 
mozást Berlinre is, mivel nem lehetet 

den, hogy a leány Mosjukin után Ber- 
linbe utazott. A rendőrség meg is in- 

ditotta a nyomozást. mielőtt azonban 

bármi eredményt is felmutathatott vol- 
na, az eltünt leány megkerült. Tegnap 
délután kisirt szemekkel állitott be szü- 
lőinek lakására. Bevallotta, hogy va- 
lóban Berlinbe utazott a müvész után, 
azonban szerelmében csalódva vissza- 
tért Budapestre. 

Nem engedték szóhoz a miniszteri 
az angol alsóház ülésén 

London. november 17. 
A felsőházban tárgyalták a genfi le- 

szerelési konferencia ügyét. Róbert 

Cecil támadta meg a kormányt és 
kijelentette, hogy a konferencia csaló- 

dást keltett. Hangoztatta, hogy neki, 

amikor Genfben volt a konferencián, 

a kormány olyan irányt szabott 
ki, mely az érdemleges tárgyaláso- 

kat meghiusitotta és amellyel a 

fegyverkezésnek nemzetközi egyez- 

ményekkel való csökkentését veszé- 

lyeztette. 

Ez volt az oka lemondásának - fejezte 

be beszédét - de mindazonáltal ő a 

kományt a leszerelés kérdésében to- 

vábbra is hajlandó támogatni. B a 1 

f o ur sajnálkozását jelentette ki, 

hogy Róbert Cecil és a kormány tag.- 

a munkáspárti képviselők 
jai között olyan véleménykülönbségek 
voltak, amelyek végül Róbert Cecil 
lemondásához vezettek. 
Zajos ülése volt az angol alsóháznak 
is, ahol a munkáspárt már napok óta 
obstruál. Tegnap a kereskedelemügyi 
miniszter akart felszólalni, azonban a 
munkáspárti képviselők nem engedték 
szóhoz. 

A hangulat olyan izzó lett, hogy a 
kormány tagjai kivonultak a te- 
remből és a kormánypárti képvise- 
lők követték őket, miközben a 
munkáspártiak zajongva árulóknak 
nevezték őket. 

Az egyedül maradt ellenzék azután 
bizalmatlanságot szavazott a kormány- 
nak. Hire jár, hogy a kormány felosz- 
latja a parlamentet és uj választáso- 
kat ir Ki. 

sem 1 ussama us" " 

- Titulescu külögyminisztev - Bratianu távirata Amerikába. 
Rómában. Bukarestből jelentik: A Newyorkból jelentik: Gibbons 
Cuvantul szerint Titulescu kül- 
ügyminiszter legközelebb Rómába 
utazik, ahonnan Genfbe megy A 
tervezett diplomáciai változások egye 
lőre elmaradnak. 

- A fővéros legaazdagabb 
muzeuma. Bukarestből jelentik: Teg. 
nap délben adta át Simu az állam- 
nak adományozott muzeumát. Lepa- 
datu kuhuszminiszter vette át a 
muzeumot és közölte, hogy a régens- 
tanács a nagylelkü adományéit Simu- 
nak a Román Koronarend nagyke- 
resztjét adományozta. Ezután Bra- 
tianu miniszterelnök beszélt A 
Simu-muzeum ma a főváros leggaz- 
dagabb szépmüvészeti muzeuma. 

- A városi tisztviselők fizetés. 
emelése. A temesvári nagytanács 
tegnapi közgyülésén 465,000.- lei 
póthitele szavazott meg a városi 
tisztviselők fizetésemelésére. A tiszt- 
viselők a felemelt fizetést május hó 
elsejéig visszamenőleg kapják. 

Nyolcvan auitótakszi lesz 
Temesvárott. Temesvár város nagy- 
tanácsa tegnap délután tartott köz- 
gyülé-én felhatalmazta a városi ta- 
nácsot, hogy a szükséghez képest a 
jelenlegi ötven autótaksziengedélyen 
kivuül még harmincat adhasson ki. 
Ezek közül az eső évben egyhar- 
madra igényt tarthatnak a volt bér- 
kocsisok, a többi bárkinek kiadható, 
aki a feltételeknek megfelel. 

- Mikulás-est. A Temesvári Ma- 
gyar Nőegylet december negyedikén 
jótékonycéhn Mikulás-estét rendez, a 
melyen a közönségnek harminc lei el- 

lenében teát fognak felszolgálni. A 

Mikulás-estnek sok érdekes szórakoz- 
tató programszáma lesz. A rendező- 
ség ajándéksorsolást is csinál, ame- 
lyen tiz és husz leies sorsjegyekkei 
értékes tárgyakat lehet majd nyerni. 
Beléptidij nem lesz. 

amerikai szenátor táviratilag kérdést 
intézett Bratianu Jonel román 
miniszterelnökhöz, akitől a Manoi- 
lescu-üggyel kapcsolatosan bizonyos 
felvilágositásokat kért, Bratianu táv- 
iratilag válaszolt és kijelentette, hogy 
az alkotmány értelmében a volt trón- 
örökös nem foglalhatja el a trónt. Az 
alkotmányt pedig a kiskoru király 
trónraléptéig -nem lehet megváltoz 
tatni. 

-A ház és földadó nyilatkozatokat 
be kell adni. A pénzügyigazgatóság fel- 

hivja az érdekelt adózókat, hogy a 

ház- és földadó vallomásra vonaikczó 
nyilatkozataikat jövedelmük nagyságá- 

ról november hó tizennyolcadikától de- 
cember őötödikéig adják be. A nyilat- 
kozatok átvételét az illetékes adóhiva- 

tal elismeri. Akik ezen az időponton 

belül nem adják be vallomásaikat, 

büntetésben részesülnek. 

A LEGJOBB AJÁNDÉK egy mü- 
vészi kép. Igazán müvészi értékü ké- 
pet és rézrkarcot Ferenczyék tárlatán 
vehet, amely a Lloyd-palota első eme- 
leti termében van és e hó huszadikán 
zárul. 

- A józsefvárosi katolikus egyház- 
község ötödik kulturdélutánját e hó 
20-án, vasárnap délután 5 órakor 
fogja megtartani a józsefvárosi kato- 
likas elemi fiuiskola termében. 
Csasznek Nándor dr. a müvészet- 
ről tart előadást, amely után rövid 
szórakoztató müsor következik. Sze- 
netra József humoros száma, egy 
német egyfelvonásos vigjáték, zene- 
számok és szavalat fogja változatossá 
tenni a délutánt. Belépti dij nincsen, 
adományokat köszönettel vesz a ren- 
dezőség. 

Mindenki jókedvü és táncol a 
Loyd Tavernában. Feltétlenül nézze 
meg a világvárosi müsort. Negyszerü 
ételek és italok. Szolid árak. 

KÉZI PODGYÁSZOKBAN SZÁLLI- 
TOTTÁK A KÖTVÉNYEKET. Páris- 
ból táviratozzák: Jelentettük már, 
hogy a kötvényhamisitási ügyben sze- 
replők közül Tovbini Simonnak, a 
párisi szovjetkövetség épületében kü 
lön szobája volt. A szintén letartóz- 
tatott F allois igazgató, aki ugyan- 
csak összeköttetésben állott a szovjet- 

tel, előbb Kraszin, később pedig Ra- 
kovszki párisi szovjetkövettől Kapta 
utasitásait. Blumenstein és a Tovbini 
testvérek kézi podgyászokban is sok 
kötvényt hoztak Párisba. Haas René 
bankár, aki Tovbiniék szolgálatában 
állott, hasonlóan cselekedett Egyszer 
azonban tetten érték és lefoglalták a 
bőröndöt melyet később egy képviselő 
közbenjárására kiadtak. ! 

- A karánrsobosi püsvök Te 
mesvárott. Musta Fiaret karán. 
sebesi felszentelt görög keleti püs- 
gök rokonainak látogatására nehány 
napi tartózkodásra Temesvárra ér- 
kezett. 

-Havuskát decemberben Temesvár- 
ra hozzák. Bécsből jelentik: A bécsi 
román követség megtette a kancellári 
hivatalban a szükséges lépéseket 
Hanusk a Rudolfnak, a temesvárl 
Szerb Takarékpénztár megszökött, csa 

ló és sikkasztó igazgatójának kiadatá- 
sa ügyében. Hauskát valószinüleg már 
december elején hozzák Temesvárra. 

* Belévődj nélkül láthat teljes ; 
estét betöltő variete müsort a Palace: 4 
kávéházban; I6 tól részben uj müsor. 
Szolid kávéházi árak Vasárnap dél 
után 5 órai mü-oros tea. 

- Voileanu zongoramüvésznő temes. 
vári hangversenye. Voileanu An 
na zongoramüvésznő sok külföldi sike 

re után november tizenkileuncedikén 

este kilenc órai kezdettel tartja egyet 
len zongorahangversenyét a Tomesvári 

Román Nőegylet égisze alatt. A kivá 
lJó müvésznő hangversenyén Bach át0 

Liszt, Rameau, Kirnberger, Scarlatti, 

Beethoven. Debussy, Seriabin és Rach. 

maninoff legkivalóbb alkotásai szere 
pelnek. A kitünő müvésznőt a berlini, 

lipcsei és bécsi kritika a legőszintébb 
elismeréssel halmozta el. 

SÁROSSY ETA ASSZONY KALAU. 
ZOLJA a Lloyd palota első emeleti 

termében levő képkiállitáson, amely 

müvészi pasztelleket, festményeket és 
eredeti rézkarcokat ölel fel. A kiálli- Miziin évt 
tás vasárnap zárul identik 

- A soffőr okozta kárért a tulajdo M 
nos is felel. Az autótakszikra vonat- 
kozó szabályrendeletet tárgyalta tegnap 
Teomesvár város nagytanácsa és ki- 
mondotta, hogy az utasoknak a soffőr 
által okozott anyagi kárért nemcsak a 
gépkocsivezető, hanem az autó tulaj- 
donosa is felel. 

- A sikkasztó ügynök felcségének 
letartóztatása. Iritz Lipót gyárvá 
rosi ügynök tudvalevőleg háromszáz 
ezer lei idegen pénz elsikkasztása után 
külföldre szökött. A hatóság az ügvből Ihy, 
kifolyólag letartóztatta Iritz feleségét UEtégy 
aki jelenleg az ügyészség fogházában M, 
van. A törvényszék vádtanácsa tegnap 
délben elrendelte Iritzné szabadlábra 
helyezését és amennyiben az ügyészség 
képviselője ez ellen felfolyamodást 11 
nem jelent be a táblához, a bünös ügy- 
nök feleségét szabadon bocsátják. fnéne 
- Előadás Róma alapitásáról. A 

temesvári műegyetem téli előadásai- 
nak során november huszonkettedikén ta 
délután hat órakor Mateescu 
Győörgy, a kiváló kolozsvári egyetemi 
tanár, Róma alapitása cimen tart elő- 
adást, amelynek keretében modern kin 
tudományos alapon igyekszik a kér- 
dést megvilágitani. Az előadás a mű- 
egyetem disztermében lész és arra ér- 
deklődőket szivesen lát a műegyetem 
rektori hivatala. 

* Nikkel táravak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 
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Hó- és sárcipőket 
ELA srica sgummiipar, Temesvár-józ: efváros, strada Mocioni (Csillag-utca) 60 (volt régi papirgyár) 

Schojbert P., Gyárváros, Fő-utca 
Fopper iincleun khaz, Kessuthu (KcEeltt.ház) és Frisch talos cipész, I1, Dózsa-u. 54. 

Gyi üitőhelvek: Kádi si Co., Lloydsor 

szakszerüen ijavit fekete recézett 

gummival a iegolcsóbb Frban 



ELSÜLYESZTIK AZ OLASZ UJ- 
ÁGOKAT. Triesztből táviratozzák: A 
ugoszláv rendőrség a határra érkező 

] lasz ujságcsomagokat megsemmisiti. 

Piccolo erről irva kijelenti, hogy a 
ngoszláv kormány- kinosan ügyel 

1) rra, hogy a jugoszláv-francia szer- 

kgy ésnek optimisztikus megitélését 
emmi se veszélveztesse, már pedig az 

asz ujságok őszintén megmondják 
ő! a szerződésről a véleményüket. 

Az uiszentesi dalárda szini elő- 
dása. Ujszentesről jelenik: Az uj- 

entesi dalárda műükedvelői novem- 

er 27-én Varga Imre igazgató- 
anitó rendezésében szinre hozzák a 

féri cimü háromfelvoná- 

cs vigjátékot. 

Az ókisodai templom alapkőleté- 
ele. Az ókisodai templom alapkőleté- 
eli ünnepélvét, amelyet a mult vasár- 

ap közbeiött akadálvok miatt el kel- 
ett halasztani. november 20-án. vasár 

abn délelőtt tiz órakor tartiák meg. 

! Akit áthelyeznek a végtelenségig. 

temesvári közigazgatási biróság előtt 

napokban megtartott tárgyalás után 

negirtuk Chirila Jusztin volt 

isjenői főszolgabiró kálváriáját, akit 

2 év junius végén a belügyminiszter 

olzátati érdekből előbb Sepsiszent- 
vörgyre, majd a Dobrudzsában levő 
Salahandrára helyezett át. Chirila 
iuzonban állását betegsége miatt nem 
oglalhatta el és szeptember huszonki- 
encedikén a hivatalos lapban megje- 
ent ujabb rendelet szerint már mint 
Alsófehérmegyei igheui járásának fő- 

nyugdijba helyezték. A 

lecember elsejével nyugdijba helye 
ett Chirilát most váratlanul a Torda- 

uula negyében levő ludasi járás főszolga- 
miuay pirájává nevezték ki, természetesen 

onélkül hogy ugy az igheui mint a 
al udasi megbizatásáról tudna. 

a M -A városi nyugdiiasok illet- 
944 nényeinek emelése. A városi nyug- 

lijasok járandóságát már ré ebben 
elemették, azonban az összegek nem 
terülhettek kifizetésre, mert nem vot 
edezet. Temesvár város nagytanácsa 

egnap 625 000.- lei póthielt sza- 
vazott meg erre a célra és igy re- 
nénv van, hogy rövidesen megkap- 
ák felemelt illetményeiket május hó 
aelsejéig visszamenőleg. 

l Száztiz éves asszony halála. Batto- 
ayáról jelentik: Magyarország legöre- 
rebb asszonya. a száztiz esztendős 

zorné 1817. október 27-én született és 
a legutóbbi időben is egészségesnek és 
ürgének érezte magát. 

Sailer alapitványa, Temesvár vá- 
csa és az állam. A Sailer Antal ala- 
pitványhoz tartozó vakok intézetének 

sbl ázeladása foglalkoztatta tegnap dél- 
mit a után a városi nagytanácsot. A város 

ajlandó hét hold földet adományozni 
gyárvárosi szőllőkben azzal a kikö- 

éssel. hogy az állam által épitendő 
vakok intézetében az egyik pavillon 
Sailer Antal nevét viseljee Miután 

zonban az állam csak kezelője a Sai- 
er Antal alapitványnak és igy nincs 

elhatalmazva a ház eladására, a nagy- 

tanács a jogi szempontok tisztázása 

égett az ügyet visszaküldte az állandó 
választmánynak. amely a legközelebbi 
anácsülésre terjeszti be az ebben az 
ügyben Temesvár város és az állam 
között létesitendő megállapodást. 

Kisállatok kiállitása. Vasárnap 
és hétfőn, november 20-án és 21-én az 
edélyi kaszárnya lovardájában kiálli- 
tást rendeznek melyen házi kisálla- 

10 tokat - leginkább szárnyasokat = 
állitanak ki. A kiállitás nemcsak az 
állatkedvelők, hanem a laikusok ré- 
sz ére is igen tanulságos lesz. 

Varrógén 

a világ legjobb gyártmányai, 

salon- és egyszerü kiállitásban 
villany- és lábhajtásra kedvező 

fizetési feltételek mellett 

kapható 

Katzkynál, Mercy-u. 10. 

soszor Györgyné megnadt. (so- 

Ar helytelen elvámolása esetén 
kit terhel a felelősség, ezt 

Temesvár, nov 16. 
A temesvári törvényszék tegnap har- 

madszor foglalkozott Pollák és 

Dénes gyárvárosi divatáru cég vám- 
kihágási ügyével. A cég ugyanis Bécs 

ből árut rendelt, amely árunak a ren- 

delés szerint ötven százalékon alul sely 
met kellett volna tartalmazni. A bécsi 

nagykereskedő azonban ötven százalé- 
kon felüli selyemmel biró árut szálli- 
tott, amelyről a Pollák és Dénes cég- 
nek nem volt tudomása. Az áru elvá 

molásával a temesvári Oituz vámiroda 

nyert megbizatást. 

A vámolás alkalmával kiderült, 

hogy az áru ötven százalékon fe- 

lül tartalmaz selymet és ezért a 

temesvári céget ötszázezer lei bün- 

tetéssel sujtották. 

A büntetés ellen a Pollák és Dénes cég 
a törvényszékhez felebbezett, ahol az el- 
ső tárgyalás alkalmával a biróság vé.- 

leményeltérés miatt nem hozott dön- 

tést. A mult héten megtartott tárgya- 

kell tisztázni a biróságnak 
lást is elnapolták és tegnap tárgyal- 

ták harmadszor az ügyet. A törvény szék 

elrendelte az ügyre vonatkozólag az uj 

vizsgálat lefolytatását és szakértői 
szemle megtartását. A törvényszéknek 

ebben az ügyben hozandó itélete egy 

régóta függő kérdést van hivatva tisz- 
tázni, amely az összes temesvári keres- 

kedőket közelről érdekli. 

A törvényszéki düntás amely elvi 

jelentőségü lesz, megállapitja majd 

azt, hogy a vámirodáknak elvámo- 

lás és vámnyilatkozat kiállitása 
végett átadott áruk helytelen el- 

vámolása esetén, ki tartozik fele- 

lősséget vállalni. 
Mert a legtöbb, igy a jelen eset is, a 

vámolási iroda helytelen deklarációja 

folytán büntették meg a céget, amely 

ha tudomására hozzák, hogy a rendelt 
áru több selymet tartalmaz, ugy vagy 

visszaküldötte volna azt, vagy pedig 
megfelelő vámnyilatkozatot állitott 

volna ki. 

Elhalas tott előadás A Keres. 
kedők Egyesületének felkérésére a 
lipc ei mintavásárról szoló és a veti- 
tett képekkel csütörtök estére terve- 
zett dijmentes előadás a vetitőgép 
birtelen defektusa miatt a szépszám- 
ban összegyült közönség előtt nem 
volt megtartható. Mivel az érdeklődő- 
ket ugy a Kereskedők Egyesülete, 
mint a lipcsei mintavásár képviselője, 
bőségesen kárpótoni óhajtják, az 
el adást rövidesen közzéteendő idő 
ben vagy a szinházban, vagy a Ttszti. 
kaszinó nagyt rmében tartják meg. 

- Holttest a temetői uton. A gyár- 

városi katolikus temető csősze tegnap 
reggel az egyik félreeső temetői uton 
egy idősebb nő hulláját találta. A 
zsebében levő pircs igazolványból 
megállapitották, hogy az illető 
Adroszki Mária ötvennyolc esz- 
tendős asszony, aki a Petru Cemena- 
utca 1. szám alatt lakik. Az orvosi 

vizsgálat megállapitotta, hogy a ha- 
lált szivszélhüdés okozta és hogy a 

hulla már két napja fekhetett a teme- 
tőben. Valószinü, hogy az öregasszony 
valamely halott hozzátartozójának a 
sirját akarta meglátogatni és ott érte 
a szivszélhüdés. Hulláját a temető 
halottaskamrájában helyezték el. 

—— 

A temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök. szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

I Friedmann Andor 

- Tolvajok a halál birodalmában. 

Ugylátszik, hogy szemfüles tolvajok a 

temesvári temetőt szemelték ki mükö- 

désük helyéül. Csak a mult héten tör- 

tént, hogy a Bersuder-család 

kriptájáról leloptak egy értékes bronz- 
táblát, tegnap éjjel pedig a Babus, 

nik-család sirboltjáról loptak el egy 
másfél méter magas sulyos bronzszob- 
rot. Valószinü, hogy a tolvajok zsák- 

mányukat beolvasztják és ugy értéke- 
sitik. A rendő-ség a temető tolvajai- 

nak kézrekeritése iránt meginditotta 

a nyomozást 

- Házbeomlás sulyos sérülésekkel. 

Budapestről táviratozzák: A legutóbbi 
három hét alatt most már a második 

szerencsétlenség történik, amikor eme- 

letráépités közben házbeomlás történt. 
A Kálvária-téren egyemeletes házra 

második emeletet épitenek. Tegnap 

délután a felemelt tetőzet hirtelen be- 

omlott. Kovacsics Mihály és 
Glüecek József munkásokat sulyos 
sérülésekkel a Rókus-kórházba szálli- 

tották. L u k á c s Katalin napszámos- 
nő könnyebben sebesült meg. A rend- 

őrség a főpallért letartóztatta, meri 
megállapitást nyert, hogy a munkások 

a még meg nem száradt betonszerke- 

zeten az ő hibájából dolgoztak. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatot 
(Conducatorul prin Timisoara), 

asac 

- Ferencezy Valér és Sárossy Eta 

képkiállitása a mai naptól kezdve a 

Lloyd Társulat első emeleti tanácster- 

mében nyert elhelyezést, ahol a gyö 

nyörü pasztellek, festmények és müvé. 

szi rézkarcok nagyszerüen érvényesül- 

nek. A közönség érdeklődése a tárlat 
iránt még mindig fokozódik, ami a ki: 
állitott anyagot tekintve. érthető is. 

Beléptidij nincs és igy ingyen jutnak 

müvészi élvezethez azok is, akiknek ta- 
lán nincsen képvásárlási szándékuk. A 
képek méltányos eladási árát tekintve 
azok is kielégithetik igényüket, akiket 
a sors nem áldott meg vagyonnal. 

- Ezer autó elpusztult egy garázs- 

ban. Newyorkból táviratozzák: New- 

vork egyik legnagyobb garázsa leégett. 

Háromezerötszáz tüzoltó két órán ke- 

resztül dolgozott, amig a tüzet loka- 
lizálni tudta. A garázsban ezernél több 
autó és motorcsolnak pusztult el. A 

kár meghaladja a két millió dollárt. 

A tüznél egy ember halálát lelte, há- 
rom pedig sulyosan megsérült. A tüzet 

állitólag gázforrasztásnál történt rob- 

banás okozta. 

* Royval-kávéházban minden este 
Konstantinovics Károly teljes zene- 
kara hangversenyez. 

- Ingyenes népszerű előadások. A 
temesvári Egységes Szakszervezetek 
kulturtanácsa egész télen keresztül 
minden hét péntekjén este hét órakor 
ingyenes népszerü előadásokat ren- 
dez. Az első ilven előadás, amelven 
minden érdeklődöt szivesen látnak, 
ma este lesz és azt Fischer Ferenc 
adr. tartja a prostitucióról. Azonkivül 
minden kedden este továbbképző 
szemináriumok vannak és pedig ne- 
gyednvolctól nyolcig Levyritz Árpád 
a fizika alapismereteiről. negyed- 
kilenctől kilencig pedig Juh1 Mór dr. 
a közgazdaság köréből tart előadást. 

- Megfagyott a részeg koldus. Gyar- 

matáról jelentik: Tegnap reggel 
Gyarmata község egyik utcáján hol- 

tan találták Weber Ferenc negy- 
venkét éves részeges koldust. Az or- 

vosi vizsgálat megállapitotta, hogy a 
halál megfagyás következtében állott 
be. Weber éjszaka bizonyára részegen 
bandukolt az utcán, elesett és való- 
szinüleg elaludt. Álmában érte aztán 
a halál. 

* A lakás müvészi ékessége a 
faragott asztali-, fali-, álló- és függő- 
lámpa, mely eredeti tervek szerint 

küszül Szánthó László szobrász 
mütermében, III., Király-utca IT. 
szám alatt. 

- Elfogták Rózsa Sándor utódját. 
Szegedről jelentik: Megirtuk, hogy 

Vecsernyés Sándor tanyai föld- 
mives felcsapott uj Rózsa Sándornak 
és Peteken keresztül rettegésben tar- 

totta a környéket. Elfogására husz 
csendőrt mozgósitottakk A csend- 
őröknek hosszos hajsza után sikerült 
Vecsernyést elfogni, aki statáriális 
biróság elé kerül. 

* Lapunk Budapes! en állandóan 
olvasható a Park-szálloda kávéházá- 
ban VIII., Baross-tér 10. 

ZAVAROK 

TÉSE KÖRÜL. 
jelentés szerint Monasginszki, a 

A SZOVJET VEZE- 

Moszkvából érkezett 

régi cseka vezetője, akinek jelentése 
alapján Trotzkijt és Zinovjevet a kom- 
munistapártból kizárták, beadta he- 

mondását, 

- Nagybátyja meggyilkolásával vá- 

dolják. S a ndru Mihályt, Valkány 

község egyik jómodu gazdáját, szeptem- 
ber hó kilencedikén háza udvarán két 

lővéssel megölték. A gyanu unoka- 
öccsére, Sandru Péterre irányult, aki. 

nek az utóbbi Vidőben viszálya volt 
nagybátyjával és az elmérgesedett vi- 
szony vezetett a véres emberölésre. 

Sandru Mihály és unokaöccse között 

földbirtokügyből támadt az ellenséges- 
kedés. A csendő ség letartóztatta Sand- 

ru Pétert, aki tegnap került a temes- 
vári törvényszék elé. Vallomása során 

előadta, hogy a csendőrség előtt azért 

ismerte be a gyilkosságot, mert bán- 

talmazták. A biróság elrendelte a bi 
zonyitás kiegészitését arra vonatkozó- 
lag, vajjon Sandrut tényleg megver- 

ték-e a csendőrségen. 

* Ha egyszer TUNSGRAM nap- 
fényégőt alkalmaz lakásában, soha 
nem fog más izzólámpát vásárolni. 

- Rabolt és gyilkolt a veszedelmes 
triumvirátus. Szabadkáról jelentik: A 
Szabadkához tartozó Kisbajmok kül- 
városban három csavargó több tanyán 
rablást követett el. Egy gazdának si- 
került a rablók egyikét elfogni és be- 
vitte a közelben levő Merkovics- 
féle korcsmába, hogy onnan a rendőr- 
ségre szállitsa. A másik két csavargó 
azonban berontott a korcsmába, tizen- 
egy lövést adtak le, majd leverték a 
lámpát, a sötétségben azután kiszaba- 
ditották harmadik társukat és elhagy- 
ták a korcsmát. Merkovics György 
korcsmáros utánuk ment, mire kések- 
kel megsebesitették és hasba lőtték. A 
szerencsétlen ember rövid kinlódás 
után meghalt. A három rablógyilkost 
a csendőrségnek még aznap sikerült 
Sefkovics Iván, Benedek Toma 
és Bozsánovics IÍván rovott 
multu csavargók személyében elfogni 

alok tettűl et cinikusan vallották be. 

*A Llovd-Tavernában ma es- 
tétől a D'Alvernővérek, Temesvár 

kedvencei teljesen uj müűsorral lepik 
meg a közönséget és az összes tagok 
uj számokkal. Már 8 órától vacsora 

ettermi áron a legjobb zene mellett 
lesz szervirozva. Tánc reggelig. 

- A városi közmunkák és a munka- 
nélküliség. A munkanélküliség kérdé- 

sében interpellált tegnap a tanácsülé- 

sen M a y e r József tanácstag és utalt 
arva hogy a környékbeli falvakból be- 
özönlő munkásság veszélyezteti a te- 

mesvári munkanélküliek munkaalkal- 

mát. Kérte, hogy a városi munkála- 
tokat csak olyan vállalkozóknak adják 
ki, akik temesvári munkaerőkkel dol- 
goznak. G eorgevici Lucián dr. 
főpolgármester válaszában kifejtette, 
hogy a munkanélküliség csökkenni fog 
mert a különböző városi vállalatok a 
tél folyamán tizenkétmillió lei értékü 

munkát végeztetnek, másrészt a város 
népkonyhákat állit fel. ahol egy ebéd 

tizenhárom lei lesz. Védeni fogja a te- 
mesvári munkanélkülieket. A választ 

Mayer tudomásul vette. 

* Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
következő: karfiolleves, 
füstölthussal, stefánia bélszinfilé va- 
dasan gombóccal és cigány metélt. 
Ara 50 lei, házonkivül is kapható. 
Naponta frissen csapolt sör. Tiszt- 
viseléebéd 32 lei. Ebéd és vacsora- 
abonomák 1500-2000 lei. 

Igyál 

Kathreiner-féle 
Kneipp malátakávét 

Kisérletezz egy hétig. Akkor 

csak ezt fogod inni és mindigz 

meg leszel elégedve. 

babfőzelék 



Ladányi cimü szinmüve kerül szinre 

Fekete Irén. Pallagy Manyi, Szendrey 

igamgató, Mészáros, Jávor, Dálnoky. 

vatalos köröket, hogy 

A Magyar Dalarda 
mükedvelőinek sikerült előadása 

Temesvár, nov 18. 

A Temesvári Magyar Dalárda mü- 

kedvelőinek prózai együttese szerdán 

este sikerült előadást rendezett az er- 

zsébetvárosi Novotny-féle teremben. 

Szinrekerült Molnár Ferencnek 

Doktor ur ciímü három felvonásos 

vigjátéka. A cimszerepet sok bravur- 

ral, hatásosan alakitotta Szegedy 

Rezső. Az ügyvéd feleségét gondos ki- 

dolgozásban, meglepő játékrutinnal és 

helyesen hangsulyozott beszédmodor- 

ral Kubán Rózsi vitte a közönség 

elé. Bájos jelenség volt k 

ében Gokler Bözsi, aki a n 

rues é és a vizsgán mebukó bakfist 

e ő tehetséggel játszotta meg. 

ee usán remekelt a betörő 

Puzsér hálás szerepében. Rosenzweig 

Jakab mint Csathó fogalmazó gyara- 

pitotta eddigi műkedvelői sikereit. 

Ügves volt Kesztler Rezső a szele- 

burdi és szerelmes ügyvédsegéd figu- 

rájában. Cziáky Babi, Rosenzweig 

Ilona. Reichardt Alajos, Csatáry Re- 

zső, Kohn Miksa és Loch János kisebb 

szerepeikben járultak hozzá a siker- 
hez. A műkedvelők ma este félkilenc- 

kor és vasárnap délután négy órakor 

megismétlik a Doktor ur előadását. 

Szombaton délután ifijusági előadás. 

A rövid szinházi szezonban szombato
n 

dálután öt órai kezdettel már a más
o- 

dik ifjusági előadást tartja a szinház. 

Ez alkalommal Cs a t hó Kálmán ma- 

gyar levegővel telitett Te csak pipáli 

Sorr és Váradival a főszerepekben. A 

szombat délutáni előadást félhelyárak- 

kal tartják meg. 

Az Édenkert bemutatója. Szombaton 

este mutatja be a szinház kitünő drvá- 

mai együttese az Édenkert kacagtató 

vigiátékot Fekete Irén, Pallay Manyi 

Károly Klári, Kiss Mariska, Szendrey, 

Mészáros, Jávor, Győző, Kallós, Vá- 

radi és Sorr Jenővel a főszerepekben. 

Az Édenkert bemutatója iránt általá- 

nos az érdeklődés. Pallay Manyi a 

társulat kitünő naivája ebben a sze- 

repében fogja magát belopni a temes- 

vári közönség szivébe. 

Gramatica olasz társulata Temesvá- 

rott. Gramatica Emma, Duse 

Eleonora méltó utóda, a jelenkor elis- 

merten egyik legnagyobb drámai mü- 

vésznője romániai körutján hétfőn es 

to nyolc órakor tartja egyetlen előadá- 

sát a szinházban. A művésznő a napok- 

ban Bukarestben vendégszerepelt és 

müvészete annyira meghóditotta a hi- 

a kormány a leg- 

nagyobb müvészeknek járó érdemrend- 

del tüntette ki ugy őt. mint nővérét, 

Gramatica Irma, szintén jeles 

szinésznőt. Előadásra kerül D' Annun- 

zio Egy tavaszi éjszaka álma cimü 

egyfelvonásosa, valamint Barrie J. M 

Egy öregasszony kitüntetései cimü há- 

romfelvonásos drámája. Az előadás es- 

te nyolc órakor kezdődik. Jegyek az 

Occident szinházi ügynökségnél kapha- 
tók. Lloyd-sor 3. szám alatt Telefon 

704. 

Heti müsor: 
Szombaton délután öt órakor: Te 

csak pipáli Ladányi. (Ifjusági elő 

adás, félhelyárakkal.) 

Szombaton este félkilenckor: 

kert. Vigjáték. Bemutató. 

Vasárnap este 6 órakor: 
Bemutató előadás. 

Vasárnap este 9 órakor: Édenkert. 

Éden- 

Házitündér 

..... 

Kályhák 
legolcsóbb gyári 
árakor kaphatók 

Deutsch Jakab. 
II, Str. Dacilor 56 (Fő-utca) Tel.: 601- 

. 

Meghivőó. 

A temesvári vakok zenekara f. évi 
november 19-én a Michels- (volt No- 
votni) féle vendéglőben rendezendő 

Erzsébet-báljára 

ezuton hivjuk meg a nagyérdemü kö- 
zönséget. 

Belépődij személyenként 30 lei 
adóval együtt. 

Kezdete este 8 órakor és tart reggel 3 ig. 

Kérjök a nagyérdemü közönség szi- 
ves pártiogását. 

A rendezőség. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petüli esárda mögütt 
leltűnően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapbató. 

Órajavitóműühely 
Minden 

gyártmányu órát jótállás mellett a 
legolcsóbban javít 

POSPISCHILL ISTVÁN 
Erzsébetváros, Király-utca 33. 

e................ 

Fizessen elő 

a Déli Hirlaprai 

H. aesoa azaza SZÖTMÉII 2 
vásárolni, gy forduljon 

Botz Károly 
szücs- és szőrme ereskedésébe, 

Gyárváros, Fő-utca 14, 

ahol meglepő olcsó áron vásárolhat és 
pontos munkát kap. (1677) 

Zacskóragasztást 
bázhoz klad a 

HELICON-nyomda 

Budapesíre 
utazik? 

20"bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

l0hbengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól tfütött szobáinkban. 

. 

Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 

SAMI HOTEb PARK 
gyszálloda 

.i 

BUDAPEST VIII, Baross-tér 10 

A Keleli egdso gt ee érkezési oldalával szemben. 
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EYSSEN. GYULA tanmnár 

e 

BuDAnEST Erzsébei-köruit 48, II, i2 

felelősséggel előkészit polgári, 
középiskoilai vizsgákra, érettségire. 

Alapittaitoti 1845. 

E 

i 
Temesvári Első 

Takarékpénztár Saját tőke: 33 millió La Lei 

Takarékbetétek 280 milfió Lei. 
- 

Központ: Belváros, Sír. Avram Iancu (Takarék- 
pénztiár-u.) 4. sz. Jjózsefvárosi fiók: Bul. Bertihelot 
(Kossuih L.-u.) 25. Gyárv. fiók: Sír. Dacilor(Fő-u.) 20 

leikölcsönöket 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ádr. HELICON-nyo 

folyósit házakra és földekre bekebelezve 

legolcsóbb kamattétel 
mellett. (1648) 

mda, Timisoara. 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel 

Álláskerecsőknek 25 százalék enged 
mény. Di előre 

Házasság ; 
Evalt uri sszony szépen berendezett aká el 100 ezer lei készpénzhozománnyal 

érhez menne jol szituált u ie 
Levelet kérek m 

(2529 
hivatalba. 

Foglalkozássai biró hölgyek levelent ké em .Megéünk" jeligére a kiadó a. 2538) 
Kevés testi hbával egyedulaló nó férhez 
menne vagyonos uriemberhez. N kem is 

jeligére a kiadóba 

Alkalmozás 

Román, magyar, német nyelvet 
szélő, 20-22 év köruüli leányt keresek azon. 

Cimeket a kiadóba kérek 

Akt modelit keresunk fix fzetesel. 
kezni lehet d. e. 0 1i- -ig, d. u. 
II Andrássy-ut 4, Muüvészházban 

Kezdő gépironő felvétetik azonnal 
pésre. Aján atot 
adjanak le. 

.1500" jeligére a kladóba 
(25 0) 

Erdély- és Banátban jól bevezetett ügynő nagyobb export-import-vállalathoz keres 

vel kér V a vad b (2540 

fizetendő 

van vagyonom. Levelet kérek Harmonia 
(2539) 

perfektül be- 

nali telepésre 3 éves fiugyermek mele 
(25. 26) 

l tudlalli 

belé- 

tik. Ajánlatót ed müködés megjelölésé 

,Mimoza" jeligére a z 

zs2 Bankti-ztviselő 7000 let fizetéssel n sülne. A 

uu 
uunk 

plámik 

l, am 

el Jelett 1 

u elkelt 

el, Mody 4 
Iméga II 

ui paraut 
veresttt a 

Szücsseged azonnali belépésre felvétetik, Eugon Beimel, Gyárvaros, Háromkiály 
utca 4 

Allást keves 

3-ad éves politechnikus közép- 
mekek tanitásat vállalja. 
románul, franciául stb. 
hivatalb n 

Cim a kiadó 

5s) 
mérnökkari tiszt, perfekt román, néme!, 
magyar, állást keres mint levelező vag 

jeligére a kiadóta 

Fiatal va keresk dősegéd azonnai belépésre 

a kiadó a. (2532) 

belepesre Cimet kérek a kiadóha. 

Készpénzovadékkal rendelkező 
szedő nagyobb válla atnál allást keres, 
Szives megkeresést kérek „Pénz biztosi va" jigére a iadóba. (2533) 

Mindaenes szakacsnő falura kerestetik. Cl- 
meket adianak le a kiadóba. 

(2541) 

ehhez hasonló allást keres Szives megke- 
reséseket „Bármilyen állás" jeligére a ki- 
adóba kérek. 12543) 

Elárusitónöőnek 
családból való leany azonnali 
Megk resést a kiadóba kérek 

Lokás 

Elcserélném 4 szoba, nagy előszobás, mel- 

belépésre. 

szép konfortos lakásért. 
város elején" 
kérk. (2534) 

1 szoba, konyha, kamrás lakás kerestet k a 

tiezé 

kolas gyer- 
Beszél rémetül, 

Előkelő helybeli családból származó volt 

utazó. Szves megkeresések Nőtlen 24 
(2505) 

állást keres. Vidékte is megy. Cimet kerek 

Jobb házból való leany, aki perfektüúl be- széli a német nyelvet, ajánikozik 1 vagy 2 pagyobb gyermek mellé december 15-Iki 

pénzbe- 

(2542) 
Fiatalember raktárnoki, pénzbeszedői vegy 

vagy pénztárba menne jó 

2544) 

lékhelyiséges lakásomat 2 szobás, napy és 
Ajanlatot „Gyár- 

jeigére a kiadóhivatalba 

nodl alát I 
nusot akar 
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lózsefvárosban. Címet a kiadóhivatalba 
kérek. (2545) 

Gyárvárosban egyedüláló nő részére kü- 
lönbejíratu butorozott szoba kerestetik. 
Ajárlatot kérek „Tiszta szoba' jeligére a 
kiadóba. (2546) 

2-3 szobás lakás lelépés nélkül kerestetik az 
Erzsébetváros elején. „Jó házbér" jeligére 
kérek aján atokat. 

Adás-vétel 
. 

Fehér kézimunkafüggönyt 220 cm széles 
ablakra és drapériat priváttól megvennék. 
Ajánlatot ,Szép munka" jeligére kérek a 
kiadó a. (2535) 

Fehéer előszobafalat tükerrel és esernyőtar- 
tóval keresek. Cimet a kizdóba. (2536) 

vételre. Cimet jeligére a 
kiadóba kérek (25428) 

Modern gyermekkocsit vennék. Ajánlatot 

„Használatlan" 

kiadóba. 

Különféle 
. : 
hedden este a belvárosi mozitól a Gyárva- 

veszett egy szallag-karkotóóra. Megtalálé 
szveskedjék cimét a kiadóhivatalban le- 
adni ( 

Pianino bérbe kerestetik. Cím a kiadóhi- 
vatalban. 

Ikonyhás lakásába. Erzsébetváros, Hungá- 
ria-ut. Petcu-villa, földszint. 

Babikeleng ét, ujat, keresek privattól meg- ; 

ros, Andrássy-utig terjedő utvonalon e- 

él674) M 

Lakótársnőt keres egyedülálló nő szoba- 

(2550) 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 

5a? 

ármezjelöléssel kérek .Kocsi" jeligére a 
(2s49 


